

# 安全无忧 关爱无限 来自东风日产

未来10年看江苏

蓝图三 苏中现代化

2015年,“现代化”看苏南,“全面小康”看苏北。对于去年刚刚实现“全面小康”的苏中地区来说,这既是压力,也是动力。压力在于,当前和今后面临着提升全面小康建设水平和向基本实现现代化迈进的双重任务;动力在于,苏南、苏北的目标如此明晰,扬州、南通、泰州市不能满足于现状,而是要快马加鞭,纷纷绘制“现代化”路线图,争取奋力夺取全面小康和现代化建设的新胜利,在苏中加速崛起中奋勇争先。昨天,现代快报记者专访了在北京出席十八大的苏中三市市委书记。

□现代快报特派记者 鹿伟 张瑜

## 快报就“苏中建设基本现代化”专访扬州、南通、泰州三市市委书记—— 三市认准同一出发点：民生幸福

十八大代表、扬州市委书记 谢正义

### 打造“幸福扬州”，民生为本最重要



谢正义

扬州去年实现了以县为单位的全面小康,对于接下来的任务,

谢正义指出,到2015年,扬州沿江几县、市、区要与苏南同步,率先基本实现现代化;到2018年,全市城乡居民收入、城镇化率等主要经济社会发展指标达到省定基本现代化标准,提前两年基本实现现代化。

谢正义介绍说,为了达到基本实现现代化的目标,扬州进行了几个方面的部署工作。首先,坚持以重大项目为抓手,推进整个经济社会的发展。其次,坚持创新驱动。“创新驱动也是十八大提出的重要内容,这就要把人才工作放在各项工作的重中之重。”谢正义说,为此扬州市委市政府今年

明确提出了人才工作“四个一”的发展预期目标,即用5年左右时间,全市引进创新创业领军人才达1000人、博士达1万人、硕士达10万人、人才总量达100万人。

作为历史文化名城,扬州要坚持“文化为魂”,打造“精致扬州”。同时,谢正义认为打造“幸福扬州”更为重要,民生为本才是一切工作的出发点和落脚点。

谢正义认为,“扬州处于苏南、苏中和苏北的结合点上,一部分地区要与苏南一起率先基本实现现代化,另一部分地区要继续提高全面建成小康社会水平,加快建设步伐。”

现代快报特派记者  
直击十八大



鹿伟

张瑜

十八大代表、泰州市委书记 张雷

### 泰州的现代化建设 要符合民意,造福于民



张雷

“三个名城”能不能真正建成。”据悉,作为江苏省转型升级综合改革试点城市,泰州提出,力争通过5年左右努力,基本实现“一个全国领先、五个全省前列、三条特色路径”目标,奋力争创江苏转型升级示范区。

对此,张雷表示,首先将推进中国医药城建设,加快产业化、人才化、资本化进程,把医药城打造成为全球生物医药产业高端要素转移的首选之地。

其次是加快构建富有竞争力的产业体系。

第三是打造高品质特色产业园区,重点打造国际先进的船舶研发、制造和出口基地,高端光电产品和新型平板显示基地等。

“关注产业发展的同时,还要把增进民生幸福贯穿于现代化建设全过程。”张雷介绍说,比如在增收方面,实施居民收入倍增计划,重点突出中低收入者和困难家庭等群体的增收,努力实现低收入者收入增幅高于平均收入增幅,积极缩小不同群体间的收入差距。

“我们要坚持把改善民生、造福于民作为根本目标,使泰州的现代化建设符合人民群众意愿。”

“大胆探索,奋勇争先,走具有时代特征、泰州特色的现代化发展之路。”谈及未来泰州如何发展时,张雷脱口而出。

他表示,在全面完成“十二五”规划目标的基础上,泰州将基本建成“三个名城”:产城一体的医药名城、形神兼备的文化名城、富有魅力的生态名城,力争全市2018年基本实现现代化。

在他看来,“三个名城”为泰州基本实现现代化描绘了美好蓝图,也是泰州基本实现现代化的优势所在。

“泰州能不能成功迈向现代化,关键看转型升级能不能到位、

十八大代表、南通市委书记 丁大卫

### 用百姓钱袋子印证发展“含金量”



丁大卫

近年来,南通的发展势头很好,在江苏的长江以北地区率先

达到省定小康标准,现在正朝着率先基本实现现代化的目标迈进。南通提出,力争2015年全市基本现代化总体实现程度达85%左右,2018年以市为单位提前两年在江苏的江北地区率先基本实现现代化,走在苏中基本实现现代化的前列。

丁大卫表示,南通有基础、有条件,也有责任、有信心,按照党的十八大总体布局和江苏“两个率先”部署,落实省委“八项工程”,实现南通“八个领先”。在落实民生幸福工程上,要实现居民收入增幅全省领先;在落实生态文明建设上,实现生态创建

领先。

丁大卫表示,经济发展的“含金量”怎么样,最终要看老百姓口袋鼓不鼓。鼓了,说明经济发展含金量是高的,否则说明还不够。

丁大卫强调,“经济发展的同时要给力民生,关注民生。”在收入方面,他表示要重点关注中低收入群体的增收问题,切实解决好他们关心的问题,一是要创造高质量的就业、创业环境;二是在初次分配中更加公正合理;三是在二次分配甚至三次分配中,更要关注社会的公平正义,增加财政投入,帮助中低收入者提高收入水平。

代表说热点

今日热词 网络正能量

## 网络正能量 给人温暖让人向上

眼下,现代快报联合中央电视台启动的《2012感动中国》江苏地区候选人评选活动正在进行,这些感人的事迹、人物都传递着最普通的人间大爱和温情的正能量,也成了江苏十八大代表们热议的话题。

并没有谁给网络正能量下一个确切的定义,它可能是一个令人感动的故事,也可能是一张充满爱的图片、一段富含哲理的人生感悟……那些充满着温情、向上、向善力量的东西,给予我们正面积极的能量。

□现代快报特派记者 鹿伟 张瑜

传递那些温暖向善的力量

“那些励志的、温情的、反映人间大爱等题材的书籍、电视剧都特别受追捧,这说明在广大人民群众中有市场啊!”十八大代表、南京新百股份有限公司党委书记朱爱华说,“不文明、丑恶现象我们要批判,同时更要积极弘扬正气。”

十八大代表、镇江市第三中学党支部副书记金燕认为,网络的开放性太强,经常充斥着偏激情绪,这就需要主流价值观发挥网络正能量引导向善的作用。“我们老师也非常希望在这方面努力。”

金燕还记得此前接受网络访谈时,有些网友提出的问题非常偏激。“在回答这些网友提问时,我就尽量注意方式,积极进行正面引导,最后网友很满意,我觉得效果就不错。”

普通人平凡事更让人动容

十八大代表、江苏黑牡丹股份有限公司技术总监邓建军认为,如今社会确实需要网络正能量的引导,“更多应该是从人性角度发掘普通人身上的平凡事,那其实才是充满着积极的正能量。”

邓建军还记得现代快报曾经报道过的“信义夫妻”,夫妻俩工程款时遭遇车祸,妻子为完成丈夫的心愿,在医药费还没有着落的情况下,到处借钱给农民工发工资。“他们的信义之举让人动容。”邓建军说,只要有一个亮点就是正能量。

而十八大代表、栖霞区栖霞街道西花村社区党支部书记石磊有着独特的理解。“正能量不一定非要是好人好事,我们生活中的很多细节都存在正能量。”比如对事情感悟、情感的流露和表达等,细枝末节

上都能体现积极正能量的存在。

网络不应成为社会垃圾箱

石磊认为,网络不应该成为社会的垃圾箱,而应该成为正面引导社会风气的阵地。

朱爱华说,大家都从自身做起,才会让社会充满积极向上的力量,应该利用好网络这块阵地。“11月9日晚上,我们江苏团的党代表们看展览时,当时我印象最深的就是‘最美女教师’张丽莉。”朱爱华说,这些内容才是网络最应该传播的。

金燕老师在教学中也注意到,现在很多孩子已经离不开网络,受网络影响很大。“我是教生物学的,但上课的时候也经常和学生们讨论社会问题。”在谈到一些社会热点事件时,她会格外注意正面引导,希望大家更加关注那些积极向上向善的力量。